

# 今年上半年 全省商务运行总体良好 上半年郑州航空口岸国际货邮量长38% 对外开放呈现新局面

本报讯 昨日,记者从省商务厅获悉,今年上半年,全省商务运行总体良好,货物贸易保持较快增长,社会消费品零售总额、引进境内外资金和服务贸易稳步增长,对外承包工程、对外投资“一升一降”。  
郑报融媒记者 张倩/文 马健/图

## 对外开放呈现新局面

中国(河南)自由贸易试验区挂牌运行,在全国率先探索实施了“二十二证合一”改革。4月1日挂牌至6月底,新增入驻企业6038家,注册资本938.3亿元。“空中丝绸之路”和中欧班列(郑州)成效显著。上半年,郑州航空口岸国际货邮量14.91万吨,逆势增长38%,创

2014年以来同期增速最高纪录。其中“郑州—卢森堡”国际货邮量达5.8万吨,同比增长40%,占全部国际货邮量的38.9%。中欧班列(郑州)频次加密,上半年开行150班,货运量8.68万吨,货值54.53亿元,分别增长61.3%、99.1%和97.3%。

## 对外贸易较快增长

上半年,我省货物进出口完成2104亿元,增长17.1%,其中出口1313.8亿元,增长23.2%,进出口、出口分别在全国排名第10位、第11位。新型贸易方式增幅明显,全省跨境电商进出口(含快递包裹)480.1亿元,其中出口350.6亿元,B2B出

口189亿元,占跨境电商出口54%;快递包裹出口2692万件,货值59.41亿元。跨境电商出口多是各地特色优势产品,以机械、电气设备、假发、原材料或配件等为主,跨境电商B2C进口商品以母婴、美妆、食品(保健品)、箱包为主。

## 引进境内外资金稳定增长

上半年,全省新设外资企业93家,实际吸收外资89.4亿美元,增长0.9%。现代农业、旅游发展、新材料、高端养老服务业等一批外资项目在豫落地,一批世界500强及跨国公司项目落地。

消费品市场平稳运行,上半年,社会消费品零售总额9358.0亿元,增长12.0%,增幅高于全国1.6个百分点,规模

居全国第5位,增速位居全国第6位。

新业态消费快速增长。上半年,全省电子商务交易额6085亿元,增长22.9%;网络零售额1206亿元,增长30.0%。前两批国家级和第一批省级电商进农村综合示范县(市)电商交易额125.2亿元,增长18.1%;网络零售额63.7亿元,增长22.1%。

## 我市开展房产经纪人证书挂靠集中整治

本报讯 昨日,记者从市房管局了解到,从即日起至本月底,市房管局将对全市房地产估价师和房地产经纪专业人员证书挂靠进行集中整治,严肃查处证书挂靠行为。

本次检查分为自查自纠、集中抽查等阶段,对象为全市房地产估价机构及房地产估价师,房地产经纪机构及房地产经纪专业人员。检查将对群众举报线索、近三年频繁办理变更注册(登记)的房地产估价师和房地产经纪专业人员、将本人同时持有的房地产估价师和房地产经纪专业人员职业资格注册(登记)在不同机构名下的人员、房地产经纪机构或分支机构唯一房地产经纪专业人员不办理登记手续的行为,近两年房地产估价行业监管和估价报告抽查中问题较多及得分较低房地产估价机构中的房地产估价师、注册在一级机构设立的分支机构中的房地产估价师等问题线索进行重点核查。

为动员社会各界积极参与,市房管局设立集中整治举报电话:965559或67889725,开通集中整治举报邮箱zzfdexh@126.com,接受群众的举报和投诉。郑报融媒记者 覃岩峰



# 联合70余家医疗机构 省胸科医院牵头成立河南心脏血管联盟

## 贯彻医改精神 心脏血管联盟守护群众健康

2013年国家心血管病中心发布的报告显示,每5个成年人中就有1个心血管病患者。我省人口基数大,心脏病患者数量庞大,防治任务极为艰巨,因此,组建全省心脏血管联盟势在必行。

河南省胸科医院院长苑星说,此举意在贯彻医改精神,保障群众健康。联盟成立后将建立专科人才培养体系和业务指导机制,为成员单位专业技术人员提供免费进修机会;建立远程会诊中心,及时解决联盟成员遇到的疑难问题;义务协助联盟成员开展适宜推广的医疗技术,成员单位优先参加联盟承担的多中心科研项目和成果转化等一系列措施。

郑州市管城区陇海马路社区卫生服务中心4年前就与河南省胸科医院建立了类似的协作关系。中心主任宋增伟说,全部感受可以用4个字来概括——“多”、“快”、“好”、“省”。多,就是身后的专家多;快,是找专家快、转诊快、检查快;好,是得到了辖区居民的一致好评;省,是节省了居民的医疗费用。另外,中心的医护人员可以定期到医院免费学习;医院的心内科专家定期到社区卫生服务中心坐诊,通过微信平台实现省级专家实时技术指导。“更重要的是,协作关系并没有虹吸我们的患者,实现了合作共赢。”

这是全省首个省级专科联盟。7月22日,由河南省胸科医院牵头,全省70多家各级医疗机构组成的河南省心脏血管联盟正式成立,致力于规范和发展全省心血管疾病的防治能力。

这是构建分级诊疗模式的框架。联盟内部,可以实现省级专科医院和基层的双向转诊,基层重症患者看病,再也不用到处“托关系、找熟人”,病情稳定后转入基层康复,节省了医疗费用。

这是作为全省唯一心脏血管病省级专科医院的责任和担当。面对严峻的防治形势,联盟内部资源共享,河南省胸科医院将通过人才培养、技术支持等多种形式,为基层提供强大支撑。郑报融媒记者 邢进

## 雄厚学科实力 为联盟运行提供强大支撑

12个心内外科病区、2个重症监护室、1个胸痛中心、6间百级心血管手术室、国内最先进的杂交手术室……历经20余年的发展,河南省胸科医院已经成为全省规模最大、学科设置最全的心脏血管专业医院,这是构建河南省心脏血管联盟的坚实基础和强大支撑。

其中,心外科拥有8个病区和1个重症监护室,所开展的手术包含了目前所有心脏外科手术类型。在我国著名心血管外科专家、副院长王平凡的带领下,心外科手术量每年都有大幅增长,其中重症高风险手术明显增加,这表明医院已成为中原地区患者心中收治复杂重症心脏病的首选医院。随着王平凡的团队在成人心外科手术领域制高点——主动脉大血管病的诊疗达国内

先进水平,医院迈入了国内心血管外科的第一方阵。目前,河南省胸科医院心血管外科手术自主完成率达100%。王平凡说,这不仅在中原地区绝无仅有,在全国范围内也屈指可数。不仅如此,医院每年还为省内外科十家大医院提供技术支持达200余例。

心内科拥有4个病区和1个胸痛中心,所开展的冠脉支架治疗冠心病、复杂心律失常的射频消融、球囊扩张治疗狭窄性心脏瓣膜病、介入封堵治疗先天性心脏病、覆膜支架植入治疗III型主动脉夹层等技术,都处于国内先进水平,年手术量4000余例。技术力量在中原地区辐射范围越来越广,形成了以心血管高端技术为主的心血管病治疗和科研中心。

## 心内心外协作 构建心血管前沿诊疗模式

南阳一名53岁急性广泛前壁心肌梗患者,在当地用药治疗期间室间隔破裂,紧急转至省胸科医院心外科。心外科专家邀请心内科专家会诊,认为病人不能承受外科手术,于是转入心内科。此时,患者状况越来越差,若不手术,死亡率100%,而手术风险高达80%~90%。心内科专家反复研判,决定放手一搏,先介入封堵室间隔,效果立竿见影;一周后,又打通心梗部位血管,放置支架,病人最终痊愈出院。

心脏血管联盟大会秘书长、河南省胸科医院心内科九病区主任王枫岭说,“很多医院的心内和心外各自为政,患者住内科就放支架、住外科就搭桥,没有为患者考虑”。而在河南省胸科医院,心脏血管专业以“把患者创伤降到最小,收益增到最大”,实现了心内科和心外科的协作。而这正是国际上心脏血管专业的前沿诊疗模式。

“心脏血管联盟,不仅是体现在积极参与医改,组建发展医联体,还要探索形成以医生为中心的医疗模式,因为,没有医生积极参与的医改是不可能完善的,全科专业医师形成了顺畅的支持互补模式。可以展望,随着医院规模扩张的终止,今后的十年,是县省市三级医院医疗质量均衡一致化的重要时期,医生在其中将发挥主导作用,通过医生职业模式、专业进步和继续教育等一系列改革,我希望,心脏血管联盟将促使这一愿景早日到来。”心脏血管联盟主席王平凡道出了自己的愿景。